

В диссертационный совет Д 212.182.02
при ФГБОУ ВПО «Государственный университет –
учебно-научно-производственный комплекс»
по адресу: 302020, Россия, г. Орел, Наугорское шоссе, 29

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кутищева Сергея Геннадьевича на тему: «Методы принятия стратегических и тактических решений в системе управления устойчивым развитием промышленного комплекса», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Необходимость разработки и развития методов и моделей принятия стратегических и тактических решений в системе управления устойчивым развитием промышленного комплекса способствует стабильности и повышению эффективности функционирования промышленного комплекса, обеспечивает его конкурентоспособность и экономический рост, а также предоставляет возможность достижения стратегической устойчивости промышленного комплекса в условиях изменения факторов внешней и внутренней среды.

В этой связи научные исследования, направленные на обоснование и реализацию современных методов, позволяющих принимать обоснованные решения стратегического и тактического характера в системе управления устойчивым развитием промышленного комплекса в процессе изменения факторов внутренней и внешней среды, являются актуальными.

В рамках рассматриваемой темы методически интересными в диссертационном исследовании являются следующие предложения:

- авторский подход к оценке степени устойчивости развития промышленного комплекса на основе системы локальных и интегральных показателей, характеризующих результат адаптации различных сфер деятельности промышленного комплекса к изменяющимся параметрам внутреннего и внешнего окружения;

- разработанная поэтапная модель формирования стратегии устойчивого развития промышленного комплекса на уровне региона на основе принципов многовариантности ресурсного обеспечения, позволяющая определить

стратегические приоритеты устойчивого развития промышленного комплекса и обеспечить устойчивый рост результирующих показателей деятельности промышленных комплексов в соответствии с условиями внешней среды;

- предлагаемый инструментарий по реализации программно-модульного подхода к управлению устойчивым развитием промышленного комплекса.

Нацеленность диссертанта на исследование этих и других не менее важных и актуальных вопросов заслуживает одобрения.

В то же время в автореферате следовало указать приоритетные направления и меры государственной поддержки, необходимые для реализации целевых программ в Орловской области с целью обеспечения устойчивого развития промышленности. Однако высказанное замечание не снижает значимости диссертационной работы.

Считаю, что диссертационное исследование Кутищева С.Г. является завершенным, имеет теоретическую и практическую ценность, отвечает требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Профессор кафедры экономики и управления ФГБОУ ВПО «Тульский государственный педагогический университет им. Л.Н. Толстого»
доктор экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством,
профессор




Владимир Генрихович Куперман

Подпись Купермана В.Г.
заверяю. Начальник отдела
делопроизводства и связи

22.04.15 

300026, г. Тула, просп. Ленина, д. 125
Тел.: (4872) 35-74-09
e-mail: Ekonomika2013@rambler.ru